

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年1月28日 星期五 农历十二月廿六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7710 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

张军到河北检察机关调研强调
以更优的能动检察
让人民群众感受到公平正义

河北日报讯 (记者 寇国营 解丽达)1月26日,最高人民检察院党组书记、检察长张军率最高检调研组就落实习近平总书记对政法工作的重要指示到河北检察机关调研考察,看望慰问基层一线检察官。

2022年是最高检确定的“质量建设年”。如何强基固本,以更高质量的检察履职办案为党的二十大胜利召开营造良好法治环境?调研中,最高检调研组先后来

到涿州市、永清县人民检察院,听取了河北省、保定市、廊坊市、保定市莲池区、涿州市、定兴县、涞源县、永清县检察院的工作汇报,与河北三级检察机关干警一起找短板、商举措。

“讲政治为人民,顾大局‘融’中心”“正当防卫彰显了法不能向不法让步的理念,有力维护了公平正义”“检察长当法治副校长,法治教育效果很好”……调研中,(下转第2版)

全省公安局长会议强调 二十九大胜利召开创造安全稳定政治社会环境 当好首都政治「护城河」排头兵 为党的环境

河北法制报讯 (记者 张志青)1月25日,省公安厅召开全省公安局长会议,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记重要指示精神,全面落实党的十九届六中全会和中央政法工作会议、全国公安厅局长会议、河北省第十次党代会及全省政法工作会议精神,总结2021年工作,分析面临形势,部署2022年工作任务,组织全省公安机关忠诚履行职责,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。副省长,省公安厅党委书记、厅长刘凯出席会议并讲话。

会议强调,今年是党的二十大召开之年,是北京冬奥会、冬残奥会举办之年,做好公安工作意义重大、责任重大。全省公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,全面落实党中央决策部署和省委、省政府、公安部工作安排,以开展“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动为载体,以锻造“三个绝对”“四个铁一般”公安铁军为保证,全力防风险、保安全、护稳定,深入推进基础标准化、数据实战化、执法规范化、队伍正规化,为加快建设现代化经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。

会议要求,要强力推进“铸盾2022”专项行动,打击、防范、管控、治理、基础等各项工作一体推进,将河北打造成平安稳定安心放心区、拱卫首都安全政治“护城河”。要围绕中心大局,扎实做好“六稳”“六保”工作,持续营造优质高效服务环境。(下转第2版)

理、基础等各项工作一体推进,将河北打造成平安稳定安心放心区、拱卫首都安全政治“护城河”。要围绕中心大局,扎实做好“六稳”“六保”工作,持续营造优质高效服务环境。(下转第2版)

唐山市委政法工作会议要求

加快推进政法工作高质量发展 为开创“三个努力建成”新局面贡献政法力量

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)1月26日,唐山市委政法工作会议召开,市委常委、政法委书记来广普出席会议并讲话。

会议传达了省政协副主席、市委书记张吉江对全市政法工作的批示精神,市委政法委、市法院、市公安局、丰南区委政法委、迁西县委政法委主要负责人作了表态发言。

会议指出,2021年,全市政法战线紧紧围绕全市改革发展稳定大局,忠诚履责、主动担当,全力打赢整体仗、主动仗、攻坚战,取得了政法工作新成效,积累了政法队伍建设新经验,在大战大考中交出了优异答卷,为开创“三个努力建成”新局面作出了政法贡献。今年是实施“十四五”规划的关键之年,是党的二十大召开之年,全市政法机关要认清形势,直面挑战,切实增强做好年度政法工作的前瞻性和主动性,全力护航党的二十大,忠诚履行好党和人民赋予的职责使命。要全面加强政治建设、加强风险防范化解、加强平安唐山建设、加强法治唐山建设、加强政法领域改革、加强政法队伍建设,确保政法工作坚定正确的政治方向,确保国家政治安全和社会大局稳定,提升社会治理体系和治理能力现代化水平,努力实现良法善治,提高维护公平正义能力,锻造忠诚干净担当的政法铁军,加快推进政法工作高质量发展,为开创“三个努力建成”新局面贡献政法力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

河北省政法系统“我做的群众最满意的一件事” 十大经典案例、十大优秀案例

(详见第4版)

导读

春节期间,本报1月31日至2月4日休刊,2月7日起正常出报。祝大家春节快乐。
本报编辑部

河北省政法系统“我做的群众最满意的一件事” 十大经典案例、十大优秀案例颁奖典礼举行

保定市中级人民法院的《试点运行一体化审判权监督制约体系》等被推选为十大经典案例,唐山市委政法委的《唐山政法“云地图”高效满足市民司法需求》等被推选为十大优秀案例



图为颁奖典礼现场。河北法制报记者 李东阳 摄

河北法制报 1月 27 日讯 (记者 张乔)今天下午,由省委政法委组织开展的河北省政法系统“我做的群众最满意的一件事”十大经典案例、十大优秀案例颁奖典礼在河北法制报社举行。省委政法委政治部主任聂辰录,省法院党组成员、执行局局长任晓刚,省检察院党组成员、政治部主任任国强,省检察院二级巡视员王绍华,省公安厅党委委员、政治部主任郭利锁,省司法厅二级巡视员孟春维,以及省委政法委、省直政法单位有关责任处室的负责同志出席颁奖典礼。获奖单位代表、河北法制报社中层以上干部和群众代表参加。

2021年12月,省委政法委在全省政法系统组织开展了“我做的群众最满意的一件事”先进典型推选活动,在媒体广泛展示的基础上,全省政法系统踊跃参与,推荐出121个先进典型案例。2022年1月25日,省委政法委邀请党代表、人大代表、政协委员、基层干部群众代表、新闻媒体代表组成评审组,采用无记名投票的方式,推荐确定了河北省政法系统“我做的群众最满意的一件事”十大经典案

例、十大优秀案例。“我做的群众最满意的一件事”十大经典案例是:廊坊市委政法委的《构建“群众说事、干部解题”工作机制》,河北省高级人民法院立案庭的《实现跨域立案全覆盖》,保定市中级人民法院的《试点运行一体化审判权监督制约体系》,河北省人民检察院第二检察部的《推动全省窨井盖问题综合治理》,承德市人民检察院的《深入

开展“长城保护检察公益诉讼”专项活动》,河北省公安厅刑警总队的《构建“全民反诈”工作新格局》,唐山市公安局治安支队的《强力推进智慧平安社区建设》,河北省公安厅森林警察总队塞罕坝支队的《为人民守护绿水青山》,河北省司法厅司法鉴定管理处的《“鉴调一体”工作模式提高矛盾纠纷化解率》,承德市司法局的《强智能树品牌强组织提升调解

质效》。

“我做的群众最满意的一件事”十大优秀案例是:唐山市委政法委的《唐山政法“云地图”高效满足市民司法需求》,河北省高级人民法院执行局的《集中执行百日攻坚》执行为民解难题》,石家庄市桥西区人民法院的《石家庄金融法庭守护金融产业健康发展》,衡水市中级人民法院的《码上通》系统让司法更有温度》,河北省检察院第九检察部的《检察官担任学校法治副校长制度筑牢织密平安校园网》,唐山市人民检察院的《“违法违规矿山采砂场治理”专项活动交出一份漂亮成绩单》,邯郸市公安局的《“风雷行动”掀起整治突出社会治安问题凌厉攻势》,河北省公安厅高速交警总队保定支队的《“智慧交通”保障群众出入雄安安全畅通》,邯郸市司法局的《法律小屋》打造法治邯郸亮丽名片》,河北省涿州市公证处的《温情公证擦亮公共法律服务品牌》。

这些案例,既有积极探索服务群众、惠及民生的体制机制创新,又有聚焦人民新期待、守护群众美好生活具体举措,(下转第2版)



1月26日,在沧东开发区春运安全服务站,沧县公安局交警大队执勤民警利用倒班的休息间隙,为多功能执勤车贴上喜气的福字,挂起红灯笼,给即将到来的虎年春节增添了浓浓的喜庆氛围。图为民警在装扮执勤车。

孔大龙 摄

石家庄铁警 温暖旅客回家路

河北法制报讯 (记者 张乔)“请说出一个冬奥比赛项目?”“手机接到96110的电话是否接听?”“动车组高铁列车上可以吸烟吗?”1月25日,农历腊月二十三,是北方小年,石家庄火车站候车大厅一角充满欢声笑语,一场旱冰壶游戏正在进行,不少旅客驻足参与。

原来,这是石家庄铁路公安处精心组织的一场活动,旨在让游客通过体验旱冰壶游戏感受冬季体育运动,在游戏中体验冬奥,在问答中增长安全知识,也在春运旅途中收获一份温馨与平安。

游戏设定了比赛规则,游客根据游戏得分获得参与铁路警方提供的冬奥、乘车安全、反诈常识等有奖问答比赛资格,大家踊跃参与,气氛紧张又活泼。“我答对了,我答对了!”一位小姑娘接过警察叔叔给的礼品小灯笼高兴地欢呼。小女孩的妈妈邢女士向记者说:“带女儿参加这个小游戏,感觉形式简单却有趣,可以弥补女儿暂时未能体验冰雪运动的遗憾。而且安全知识竞答提升了我们的安全意识,非常受用。”

与此同时,在D1623次列车上,石家庄铁路公安处民警与乘客们热情互动,通过有奖知识竞答、送福袋的方式,向大家宣传冬奥和各类安全知识,旅客们还和民警一起贴窗花、合影留念,气氛温暖和谐。

河北公安2021成绩单彰显忠诚担当

河北法制报讯 (通讯员 张建林 臧新茂 记者 张志青)2021年,河北公安机关深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和重要训词精神,全面落实公安部和河北省委、省政府工作要求,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,永葆警心向党,勇担使命在肩,围绕建党100周年安保维稳,全面践行河北是首都战略纵深和安全屏障的理念,平安建设取得了新成效,智慧公安培育了新动能,队伍建设呈现了新风貌,忠诚担当了首都政治“护城河”职责使命。

用旗帜指引方向、用信仰凝聚

力量,谱写了对党忠诚新篇章。全省公安机关持续用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,健全“第一议题”等制度机制,打造“1馆3基地16教学点”红色教育品牌,高质量完成党史学习教育任务;常态化开展政治性警示教育,坚决肃清流毒影响;中央第二督导组、公安部政治督察和省委巡视反馈整改任务全部完成,对市级公安机关政治督察实现全覆盖、对厅属单位进行两批次政治巡察。

把使命铭刻于心、把誓言见诸于行,彰显了重大安保新担当。面对严峻形势和艰巨任务,全省公安

机关牢固树立河北是首都战略纵深和安全屏障理念,完善情指勤舆一体运行、网上网下立体联控、点线面环整体防控、人地物事精准管控等机制模式,环京站点常态执勤值守,进京通道疫情风险“零输入”;建党100周年庆祝活动等一系列重大安保任务圆满完成。

全力以赴防风险、砺剑铸盾保安全,取得了平安建设新成效。强力开展“砺剑铸盾”专项行动,治安、刑事警情分别下降,现行命案、八类恶性案件、电信网络诈骗案件大幅下降;扫黑除恶专项斗争圆满收官,河北省公安厅连续3年被评为全国扫黑除恶先进单位;破

获命案积案数位居全国第2、抓获网上在逃犯罪嫌疑人数位居全国第5。

以人民期盼为念、为人民利益而行,彰显了服务发展新作为。扎实开展“三重四创五优化”和“我为群众办实事”实践活动,京津冀警务协作、雄安新区规划建设服务保障有力有效;冬奥安保力量、机制、设施全面就绪;50项便民利民举措落地实施,停车管理等群众关心问题有效解决,非法集资案件、交通事故四项指数全面下降;疫情防控精准服务成效明显,监管场所始终保持“零感染”。

(下转第2版)